

上个学要用多少APP?

——校园APP泛滥现象调查

新华社记者 谢樱



近日,湖南一所高校“扫码洗澡”的新规定让不少学生觉得闹心,也让校园APP泛滥现象成为社会关注的焦点。

记者调查发现,从选修课程APP到交电费APP,再到洗衣服APP……部分校园打着“快捷便利”的幌子,却处处给同学“添麻烦”;软件频繁“罢工”、广告丛生,让使用者苦不堪言……

“上个大学,手机多出一个页面的APP”

12月2日,长沙理工大学公寓热水服务中心发布了一则通知,称热水系统将升级改造,升级后支持手机“无卡消费、充值、报修和信息发布”。这意味着原有的热水卡已经无法使用,需要下载一个APP,“扫码”后才能洗澡。

此举一出,立即引发学生吐槽一片:“平常洗澡只要插卡就行,现在需要打开手机,连上蓝牙,再打开APP,然后再扫码洗澡。”“浴室里本来就不是适宜带手机的地方,为什么连洗澡都要扫码?”“为了洗澡,我还得给手机买个防水袋”“万一洗着洗着手机没电了怎么办”……

武汉一职院的学生也有同样的经历:“我们校区也是用手机扫码洗澡,每回洗澡手机屏幕都进水蒸气。”

“因为学生长期反映使用的校园卡种类太多,原有热水卡容易丢失、充值不方便,因此学校对水控终端设备进行升级改造。”8日,长沙理工大学发布回应称,学校已于6日重启了宿舍热水用卡开启功能,学生只要办理激活卡手续,便可同时使用两种方式开启热水。

可事实上,如今让高校学生烦恼的不是“卡太多”,而是“APP太多”“扫码太多”。

“开门禁、打开水、交电费、洗衣服、选课、看课表、刷课、上课签到都有各自的APP。学校各部门要求装的软件十来个,一个软件只能实现一个功能,各自为政。”一位大学生对此非常无奈。

“上个大学,手机多出了一个页面的APP。16G内存的智能手机表示吃不消。”一位大一学生说。



课程绑定、强制使用让校园APP“横行”

记者调查发现,校园APP通过与学生成绩、评优挂钩而横行校园,霸王条款、信息泄露、广告丛生已成为学生用户“难言之痛”。

——强制使用,与成绩、学分挂钩。“学校要求我们用一个体育APP记录跑步次数,最终将其计入体育课成绩。”很多同学对此很不理解,“运动的方式有很多种,打篮球、踢足球都能增加运动量,为什么一定要强制学生使用APP来计算跑步量才算运动了呢?”甚至还有同学发现:“我在学校里看到过一个男生拿着4个手机在跑步。”

——利益裹挟,学生成了“唐僧肉”。一位知情人士向记者透露:“年轻人是手机软件产品的主要用户群体,而高校学生基数大,推广起来更为快速。因此很多APP商家通过一些优惠奖品、赞助项目或者直接给回

扣的方式,让学校帮忙推广、引导学生下载使用。”

不少学生向记者反映,一些APP的使用规则堪称“霸王条款”,没有选择权的学生则成了“唐僧肉”:“你需要先到校园网里充值,才能在APP里给电费充值。”

——广告丛生、信息泄露,APP使用体验堪忧。“这些APP不仅数量过多,而且质量良莠不齐。一些APP每次点击进入时还会自动跳出网游、贷款等广告。”湖南一高校学生吴同学表示。

记者在手机软件下载平台中某APP的用户评论中看到,河南某学院、华北某水电大学、郑州某职业技术学院的学生纷纷给出“差评”:“学校强迫下载,不能忍”“学生信息泄露”“难用,垃圾软件”……

泛滥的校园APP何时休?

“如今各高校都在推广信息化建设、打造‘智慧校园’。但泛滥的APP不仅没让校园变得‘智慧’,反而增加了不必要的麻烦,让学生不堪其累。”中南大学社会学教授李斌说。

湖南师范大学教授丁加勇指出,对于校园APP泛滥现象,应当像过去的校园一卡通一样,对不同功能的校园生活服务类APP进行合并和减少。“如今很多高校都开发了自己的

校园APP,完全可以在此平台上整合各类校园功能性服务,这在技术上并不是一件难事。”

丁加勇说,“校园信息化、智慧化必须以使用者的体验为核心,以方便为目的。只有注重服务和公益性,有效服务师生的生活、学习,遏制泛滥的广告和不良信息的传播,才能让大家用得便捷、顺心。”

(据新华社长沙12月12日电)

嫦娥四号探测器成功“刹车”

进入环月轨道飞行

据新华社北京12月12日电(记者 胡喆)记者从国防科工局、国家航天局获悉,12月12日16时45分,嫦娥四号探测器经过约110小时奔月飞行,到达月球附近,成功实施近月制动,顺利完成“太空刹车”,被月球捕获,进入了近月点约100公里的环月轨道。

近月制动是月球探测器飞行过程中一次关键的轨道控制。飞临月球附近时,探测器通过减速制动,使其相对速度低于月球逃逸速度,从而被月球引力捕获。16时39分,在航天飞行控制中心,科技人员发出指令,嫦娥四号探测器在距月面129公里处成功实施7500牛发动机点火,约5分钟后,发动机正常关机。根据实时遥测数据监视判断,嫦娥四号探测器顺利进入环月轨道,近月制动获得圆满成功。

湖南衡东“9·12”恶性案件一审宣判 阳赞云被判处死刑

据新华社长沙12月12日电(记者 陈文广 白田田)12日,湖南省衡阳市中级人民法院对被告人阳赞云以危险方法危害公共安全案一审公开审理,并当庭宣判:被告人阳赞云犯以危险方法危害公共安全罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2018年9月12日晚7时30分许,阳赞云驾驶自购的路虎越野车冲入衡东县涇江广场,冲撞碾压人群,并持折叠铲、匕首砍刺现场群众。此次事件共造成15人死亡,43人不同程度受伤,其中重伤6人、轻伤28人,轻微伤9人。

衡阳市中级人民法院认为,被告人阳赞云的行为构成以危险方法危害公共安全罪,其犯罪情节极其恶劣,犯罪后果极其严重,社会危害极大,依法应予严惩。法庭遂依法作出上述判决。

被害人家属、新闻媒体记者、社会各界群众300余人旁听了庭审。



短池世锦赛: 徐嘉余获男子100米仰泳亚军

12月12日,在浙江杭州举行的2018国际泳联短池游泳世界锦标赛男子100米仰泳决赛中,中国选手徐嘉余以49秒26的成绩获得亚军。图为徐嘉余在比赛中。 新华社发

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元

彩市巨奖呼之欲出

中福在线, 2元可中25万元

开奖资讯

双色球 第2018145期
03 09 13 22 23 25 06
福彩3D 第2018339期
7 7 4
七乐彩 第2018146期
02 06 08 10 22 24 27 25
(摘自湖南福彩网)